

“我是一个亲手夺取13岁女儿宝贵生命的父亲,我痛哭、懊恼、憎恨自己。我每天就像活在梦幻里一样,我想我的女儿,我的心在滴血……”

这是在昨天的庭审中,失手打死女儿的郑某在陈述阶段所说的话。今年3月18日晚,家住南京秦淮区的郑某因上初一的女儿放学回家晚了,拿起钢管殴打女儿,结果女儿后经抢救无效永远离开人世(现代快报曾详细报道)。昨天,南京中院公开审理此案,郑某当庭忏悔并求判死刑。法院最终宣判,郑某因故意伤害罪被判无期徒刑,剥夺政治权利终身。

实习生 仲纯净 现代快报记者 李绍富



现代快报相关报道

# 南京打死女儿的父亲获无期 因要面子,曾谎称酒后动的手

他当庭忏悔并求判死刑,称想起女儿心就在滴血;法官提醒:教育孩子别动粗



大图:郑某在法院受审 通讯员供图  
小图:郑某就是用这根钢管打女儿的 现代快报记者 李绍富 摄

## 现场

### 家人没来旁听,庭审中他多次哽咽

昨天上午9点,离开庭还有半小时,可容纳近百人的法庭已经没几个空位了。

“开庭前,他只提了一个要求,就是不希望他的母亲来旁听,因为他不知道如何面对母亲,也担心母亲在法庭上再次受到打击。”一位出庭的检察官说,办案人员商量后同意了他的请求。虽然有的家人得到了通知,但现代快报记者发现,旁听的人群中并没有郑某的家人。

上午九点半,随着郑某被带入法庭,审判正式开始。身材看上去有些瘦弱的郑某,胡子也没刮。40多岁的他,不少头发都白了。

当检察官宣读起诉书后,面对法院询问有无证据证明自己无罪或是罪轻时,郑某哽咽着说:“没有,我有罪,所有的指控我都承认。”在接下来两个多小时的庭审中,面对检察官和法官的询问,郑某多次哽咽。

## 回放

### 他是个操心的父亲

#### 为阻止女儿上网,挨家跟网吧打招呼

随着庭审的进行,郑某的生活逐渐还原。今年46岁的他,4岁时父亲因车祸去世,从小和母亲相依为命。案发前,他结过两次婚。第一次婚姻维持了3年多,于2003年离婚,女儿由他独自抚养。后来再婚又添了一个女儿,结果还是离婚了,小女儿并不跟他生活。

郑某称,在女儿上中学前他从未对女儿动过手。“从小学3年级开始,我发现她成绩不怎么好,就开始给她请家教,每月需要800多元。”

郑某称,女儿也很争气,成绩还算是不错,进入了比较满意的学校。郑某还记得,女儿刚上初中不久,因为逃学他第一次对女儿动了手,把女儿的小指头给打骨折了。

今年春季开学后,女儿没到学校报到而是去了网吧,学校老师把郑某和他的前妻都叫到了学校。经过商量,郑某决定辞掉工作,陪女儿一个月,早送晚接。另外,他还拿着女儿的照片,从学校到家里挨家跟网吧老板打招呼,不要接待女儿。

### 他是个狠心的父亲

#### 争吵后,竟然用钢管“教育”女儿

虽然操碎了心,可让郑某没料到的是女儿竟然晚归。今年3月18日,眼看一个月就要结束了,自己再不上班,父女两人的生活就成问题。当天下午他到学校去接女儿,女儿却不在学校。回家后,一直等到晚上9点多女儿才回家。因为晚

归问题,父女俩争吵后,他先是让女儿跪在客厅反省。可女儿还顶嘴,并称不想上学了。“这是她第一次跟我顶嘴,当时我本身就很生气,他顶嘴后我更气。”郑某称,后来他就动手打了女儿,除了拳脚外,还用了一根不锈钢管……

## 焦点

### 为什么下手这么狠?

自己曾犯奸淫幼女罪,怕女儿也走上“歪路”

据了解,郑某18岁时,因奸淫幼女被判刑两年。1990年、2000年,又因故意伤害罪、寻衅滋事罪先后被判刑。2008年,因吸毒被拘留10天并被罚款1000元。2011年,因为吸毒,被强制戒毒两年。郑某因奸淫幼女获刑,是因他交往的女友当时还是未成年人。他没什么法律观念,对方也没告诉他,两人就发生了关系。后来,他获刑两年,而那个女孩后来过得也不好。

在发现女儿有早恋的倾向而且还逃学后,他担心女儿变成当年自己的恋爱对象一样,所以就更加紧张。他还把跟女儿相好的那个男孩请到饭店吃了顿饭,恳求男孩暂时离开女儿,让女儿好好学习。

### 打女儿前喝没喝酒?

事前并没喝,因要面子谎称“酒喝多了”

此前,郑某多次称酒后没控制住情绪才对女儿出手那么重。不过,在昨天的法庭上,检察官出示的最新证据以及郑某的当庭供述都显示,郑某在打女儿时并未喝酒。“之前我跟邻居和民警说自己喝酒了,是因为碍于面子。”郑某称,当晚他在女儿回家前并未喝酒,他求邻居帮忙开车送女儿去医院时,邻居问怎么把孩子打得这么重,他就随口说了一句酒喝多了。后来,他进屋抱女儿时,才从桌上拿了酒瓶,喝了几口酒。关于吸毒,他自称打女儿当天并没有吸毒,而是一周前吸的。针对他的这些说法,检察官出示了相关证据予以证实,法院也采信了他的说法。

### 法院最终怎么判的?

故意伤害致人死亡,一审被判无期

昨天,南京中院经过2个多小时的审理后当庭宣判。法院审理后认为,郑某故意伤害他人身体,致人死亡,其行为已构成故意伤害罪。他作为被害人的父亲,在管教女儿时因沟通不畅,采用持续殴打的不当方式,造成女儿死亡的严重后果。虽然他不是自首,但考虑到他有酌定从轻处罚的情节,依法判处有期徒刑,剥夺政治权利终身。宣判后,郑某当庭表示服从判决。

## 忏悔

### “我不知道打孩子违法,我悔我恨”

法官:你以前也打过孩子,家人知不知道?

郑某:他们知道,第一次打女儿,她奶奶在。后来,她还劝我对孩子下手不要那么重。

法官:你知道打孩子违法还可能犯罪吗?

郑某:我小的时候也被打过,跪过搓衣板,我认为男孩可以打打,女儿不能打,所以以前我从来没打过女儿。我不知道打孩子违法,也没听家人和朋友说过。

法官:孩子不愿上学,你试过除打她之外的其他方式

没有?

郑某:我试过,比如我哪怕是上夜班回家,也做到早上5点多起床给她做早饭,并按时叫她起床,还一起跟她列学习计划。可她就是执行不下去,还逃学。

法官:你们父女关系怎么样?

郑某:父女关系很好,她小学的一些同学,都说她和爸爸的关系很好。有一次她生病了,我骑车送她去医院,路上发现很冷,怕她冻到,就把我自己的衣服脱了给她,后来我自己感冒了。

### 他的悔过书(节选)

我是一个亲手夺取13岁女儿宝贵生命的父亲,13岁正是她享受花季少女人生的时候,却被我这个无知的父亲所谓的爱给毁了。我想我的女儿,我的心在滴血,我悔,我恨。

回首往事,只要是为了孩子有一个良好的学习环境,好好学习,能今后做个对社会有用的人,我就会想尽一切办法去努力创造。

对于我自己,省吃俭用。去年11月份,孩子生病,我正在上班,我赶到迈皋桥医院。那个时候送孩子回家,只穿了衬衣,骑电动车送孩子回去,受凉了。当时我是怕孩子穿得少,把我外套棉衣脱给孩子穿。结果我受凉,拖了大半个月也没好,后来严重到发烧。

总之我只要孩子千万别像我一样没文化,吃了没文化的苦就迟了。

在我的人生经历中吃了不计其数的没有文化的苦,因为我早年不懂事,导致我母亲一直到退休,也没有一个要好的同事朋友。我真正对不起的就是我的母亲,最亏欠的人就是那两个可怜的女儿。

现在我没有了未来,也没有了希望,我也没有资格抱有任何的希望,恳求法院判处死刑,立即执行,绝不上诉。我只有抱着必死的心才能赎罪,我那罪恶的行为才能得到忏悔。

## 声音

这起案件,归根结底,反映的是家庭教育的方式问题。许多家长并非不爱孩子,只是他们对于爱的理解和表达有偏差,关心的是孩子的物质生活和知识学习,却忽视孩子精神世界的发育和建设,不能与孩子真诚对话、平等交流。

——在昨天的法庭上,检察官认为,如何远离暴力教育,如何了解孩子的内心世界,需要家长在教育方式上作出深刻反思。同时,也离不开坚实的制度支撑和社会支持。

未成年人具有独立人格,并非父母或其他监护人的私有财产,其生命健康权受法律保护,监护人不可任意处分。

——审理此案的审判长周侃说,近年来全国各地都出现过类似父母“棍棒教育”酿伤亡的惨剧,郑某的“棍棒教育”体现了对女儿生命健康权利的漠视。周侃还建议,父母要更新教育理念,学习科学的育儿知识,如果自己感觉无能为力,要寻求专业化的帮助。